

کشمیر پاکستان کا ایک اہم اور فخری حصہ ہے (جموں سے)

کراچی، ۲۸ اکتوبر۔ آج جلسہ دستور سازی میں بنیادی اصولوں کی بھرپور بحث پر غور کرنے کی تحریک پیش کرتے ہوئے وزیر اعظم نے مسلم کشمیر کا بھی ذکر کیا اور فرمایا: گو بنیادی اصولوں کی بھرپور بحث میں کشمیر کا تذکرہ موجود نہیں ہے۔ لیکن کشمیر پاکستان کا ایک اہم اور ضروری حصہ ہے۔ حصول پاکستان کے لئے ہماری جدوجہد اس وقت تک نامکمل رہے گی جب تک کہ کشمیر کے باشندوں کو ہم آزادانہ ماحول میں استصواب لانے کا حق نہیں دلاتے۔ ہم یہ حق دلانے کی پوری کاوشیں کریں گے۔ اور اگر کشمیر کے باشندوں نے پاکستان میں شامل ہونے کا ارادہ ظاہر کیا تو ان کی خواہش کے مطابق اپنے دستور میں مناسب تبدیلیاں کریں گے۔

مسئلہ لندن کی خبریں

روہ (بذریعہ ڈاک) ۵ اکتوبر: سیدنا حضرت علیؓ آج اتالی ایہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بخار اور کھانسی کی وجہ سے ناراض ہے۔ اجاب حضورؐ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا جاری رکھیں:

مبلغ بورنیو کی سنگاپور

پاکستان کے لئے روانگی

سنگاپور (بذریعہ ڈاک) کم مولوی محمد سعید صاحب انصاری مبلغ بورنیو، ۲۸ اکتوبر کو صبح کی گزرتی بجے ایم۔ وی ونگو ریہ نامی جہاز پر سنگاپور سے پاکستان کے لئے روانہ ہو گئے ہیں۔ روانگی پر پندرہ گزرتی بجے ان کے ہمراہ سولہ ساتھیوں کے ساتھ اتالی اورداعہ تھا۔ احباب اپنے مجاہد بھائی کے پیغمبر و غایت و سپر ہونے کے لئے دعا فرمائیے۔

بچوں کے بین الاقوامی فنڈ کے لئے اقوام متحدہ کے ایک مستقل ادارے کی شکل اختیار کیا گیا ہے۔ نیا یارک، ۲۸ اکتوبر: بچوں کے بین الاقوامی فنڈ کی مالی فنڈنگ کو اقوام متحدہ کے ایک مستقل ادارے کی شکل دے دی گئی ہے۔ اس کا نام "بچوں کے لئے اقوام متحدہ کا فنڈ" رکھا جائیگا۔

مغربی طاقتوں روس کو جارحانہ حملہ نہ کرنے کا یقین دلانے کے امکانات میں غور کر رہے ہیں۔

نیا یارک، ۲۸ اکتوبر: امریکی کے وزیر خارجہ جان فاسٹریٹس نے کہا ہے کہ مغربی طاقتوں عالمی کشمیت کو کم کرنے کے لئے روس کو جارحانہ حملہ نہ کرنے کا یقین دلانے کے امکانات میں غور کر رہی ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ اس ضمن میں امریکی اسٹیبلشمنٹ روسیہ اور مغربی ممالک کے مابین گفت و شنید کر رہا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ یہ بھی ایک طریقہ ہے جس سے روس کو یہ یقین دلایا جا سکتا ہے کہ روس کے خلاف کسی قسم کے جارحانہ اقدام نہیں رکھتے۔ انہوں نے مزید کہا کہ اگر یہ خاکرات کا خیابا ہے۔ تو امریکی دلیویا اور سٹریٹا کے بارے میں بھی ایسا قسم کی ضمانت دے گا۔ کیونکہ اس کے نزدیک یقین ہی ایک ایسا علائقہ نہیں ہے۔ کہ جو نازک صورت حال کا حامل ہو۔ کیونکہ اس علاقوں سے ملحق ہونے کے باعث کوریا اور آسٹریا بھی کچھ کم الجھے ہوئے علاقے نہیں ہیں۔

پندرہ روزہ اخبار "المصباح" کو راجی ہوا
المصباح
 مجلس خدام احمدیہ کراچی
 روزنامہ فیروز آباد
 جمعرات
 ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 جلد ۸، اعداد ۲۲ = ۱۳ - ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۱۵۹

ہم آزادی مساوی اور آزادی اقصائی اسلامی اصولوں کے مطابق ملک کا دستور بنانے کا عہدہ کر چکے ہیں

مجلس دستور سازی میں وزیر اعظم کی طرف سے بنیادی اصولوں کی بھرپور بحث پر غور کرنے کی تحریک کراچی، ۲۸ اکتوبر: آج صبح جلسہ دستور سازی کے موقع پر پاکستان کے بنیادی اصولوں کی بھرپور بحث پر غور کرنے کی تحریک پیش کی۔ اس موقع پر اپنے تقریر کرتے ہوئے ان کے سربراہ اور صدر ایوان کو مجتہد اجلاس، نیا یارک، ۲۸ اکتوبر: سیدنا حضرت علیؓ آج اتالی ایہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بخار اور کھانسی کی وجہ سے ناراض ہے۔ اجاب حضورؐ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا جاری رکھیں:

قاہرہ میں چار ہری محمد ظفر اللہ خان کے مصروفیات

مصری وزیر خارجہ محمود فوزی اور جنرل سربراہ سے ملاقاتیں

قاہرہ، ۲۸ اکتوبر: پاکستان چار ہری محمد ظفر اللہ خان کو اپنی سے نیا یارک جاتے ہوئے کل قاہرہ پہنچے۔ انہوں نے چار ہری محمد ظفر اللہ خان سے ملاقاتیں کیں۔ آپ برطانوی ناظم الامور مقرر محمد دلاور سے ملاقاتیں کیں۔ ان ملاقاتوں کے بعد آپ نے اجار نویسوں کو بتایا کہ حکومت کا مقصد اور برطانیہ بہت جلد کسی سمجھوتے پر پہنچ جائیں گے۔ کیونکہ اسے ایک جوڈیکل حکم ہوئے ہیں۔ ان میں سمجھوتہ کا کوئی بھی جزو نہیں ہے۔ اس ضمن میں آپ نے قاہرہ کی خبروں پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ ان کے خلاف جو فرسے تحقیقات ضرور کروں گا۔ اور امید ہے کہ جلد سے جاسے نہیں دھنگا۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ آپ نے مصری تجویز کو حکومت برطانیہ تک پہنچانے کا کام اپنے ذمہ نہیں لیں گے۔ اپنے اس امر کی بھی تردید کی کہ پاکستان اور ترکی کے درمیان معاہدے کے بارے میں ان دونوں کوئی گفت و شنید ہو رہی ہے۔ عرب الیشیائی گروپ نے اقوام متحدہ میں جو مسائل پیش کیے ہیں۔ توقع ہے کہ آپ ان کے بارے میں تبادلہ خیالات کریں گے۔

کراچی، ۲۸ اکتوبر: ترکی میں پاکستان کے سابق سفیر میاں بشیر احمد کو حکومت پاکستان نے ریٹائرڈ پاکستان لاہور کی شادری لکھی کا رکن نامزد کیا ہے۔ ان کی نامزدگی سٹریٹنگ طور پر قدرتی کی جگہ میں مل گئی ہے۔ وہ فریئر کوالی ممبر کے طور پر کام کریں گے۔

مستر جعفر بازی لے گئے

کراچی، ۲۸ اکتوبر: کل پارلیمنٹ میں سوالات کا آخری دن تھا۔ سب سے زیادہ سوالات پوچھنے کا سہرا "مستر احمد" ہی لے لے جعفر کے سر پر۔ "مستر جعفر" نے کل ۶۰ سوالات کیے۔ مسٹر نور احمد جو گزشتہ اجلاس میں اس اعتبار سے ان کے حریف رہے ہیں۔ اس مرتبہ صرف ۴ سوالات ہی کیے۔ اس مرتبہ کل ۳۱ سوالات پوچھے گئے۔ ان میں ۱۱۶ سوالات "مستر جعفر" اور مسٹر نور احمد کی طرف سے کیے۔ ان دونوں ممبروں نے کل تقریباً ۱۰۶ سوالات پوچھنے کے حساب سے سوالات کیے۔ سوالات کی یہ اوسط پاکستان میں دستور سازی کی تاریخ میں ایک ریکارڈ کی حیثیت رکھتی ہے۔

کے دور حکومت میں صوبہ قریب میں پولیسکے پولیس کے اضر اعلا ہوتے۔

روزنامہ المسلمہ کراچی

مؤرخہ ۸ خاوردہ ۱۳۴۲ھ

اخلاقی سرحدوں کو مضبوط کرنا زیادہ ضروری ہے

مشرقی وسطی پاکستان ایسوسی ایشن کے صدر مولوی قمر الدین پرینڈنٹ جس دستور ساز نے ایسوسی ایشن مذکورہ کے ایک اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے۔ کہ کسی قوم کو محض اس کی طبیعت حدود کا دفاع حقوق نہیں رکھ سکتا۔ بلکہ اس کے ساتھ اس کی اخلاقی سرحد کو مضبوط ہونا زیادہ ضروری ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ مولوی قمر الدین صاحب نے اخلاقی سرحد کو مضبوطی کو اپنے الفاظ سے طبیعت حدود کے دفاع کی حفاظت کے مقابلہ میں وہ اہمیت نہیں دی جس کی وہ مستحق ہے۔ طبیعت حدود کے دفاع کی حفاظت بے شک فاعل موجودہ مادی برتری کے دور میں بہت اہمیت رکھتی ہے۔ اور اس کو کوئی ملک نظر انداز نہیں کر سکتا۔ مگر اخلاقی سرحد کی مضبوطی کے مقابلہ میں آج بھی مادی حفاظت بہت زیادہ اہمیت نہیں رکھتی۔ ایک قوم جس کی عام اخلاقی حالت بہتر ہو جو اخلاقی مادی طاقت رکھتی ہو، اگر اس کی اخلاقی سرحد مضبوط نہیں ہے۔ تو اس کی مادی ترقی بالکل بے کار ہے۔

تاریخ عالم کا مطالعہ یہ ثابت کر دیتا ہے کہ آج تک ایسی ایک قوم بھی نہیں جس نے ترقی کی ہو۔ اور اس کی ترقی کا دارو دار تمام تر مادی قوتوں کی بہتات پر ہو۔ اور کوئی بھی ایسی قوم نہیں جس کا اخلاق بلند ہو۔ اور دشمن نے آسانی سے اس کو اپنا غلام بنا لیا ہو۔ یہ ممکن ہے کہ ایک مادی از اخلاق قوم نے تھوڑی مدت کے لئے مادی طاقت کے بل پر زمین کے نیچے حصہ پر تسلط کر لیا ہو۔ مگر یہ کبھی نہیں ہوا کہ ایسی قوم دینک بے سرعہ راج رہی ہو۔ بلکہ یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ جن قوموں کا اخلاق بہت ہو جاتا ہے۔ وہ آخر کار بلند اخلاق والی اقوام کی لیر لگیں ہو کر رہی ہیں۔ اور اگر اتفاقاً کوئی بہت اخلاق قوم طاقت کے بل پر کسی بلند اخلاقی قوم پر غالب آجی گئی ہے۔ تو اس کا آخری نتیجہ ہمیشہ یہی ہوا ہے۔ کہ اخلاق ہی کی فتح ہوئی ہے۔ اور گئے ہوئے اخلاق والے دشمن مفتوحین کے مفتوح ہو گئے ہیں۔

اس کی واضح ترین مثال جیسا قائدان کی تالیفوں کے ہر صفحہ پر ہمیں ملتی ہے۔ جہاں تک شاہی قائدان کا تعلق ہے اس کے افراد کا اخلاق قابل تحریف نہیں رہا تھا۔ اس لئے وہ ملکہ تالیفوں کے سامنے شکست کھا گئے۔ اور حیوانی طاقت کچھ عرصہ کے لئے کامیاب ہو گئی۔ مگر بحیثیت مجموعی مسلمانوں کے اخلاق میں ابھی کافی جان باقی تھی۔ اس وقت بھی ایسے ملتان دینا بے اسلام میں موجود تھے جنہوں نے شکست نہیں کھائی تھی وہ جسمانی طور پر بے شک مفتوح ہو چکے تھے۔ مگر ابھی تک ان کی اخلاقی سرحدیں مضبوط تھیں۔ انہوں نے اخلاقی محاذ بنا کر فاتحین پر حملہ کیا۔ اور اسی ہلکا کو خان کی ایک پشت میں نہیں گری ہوئی۔ کہ تالیفوں نے اسلام قبول کر لیا۔ اور اس کعبہ کے گرد ان بن گئے ہیں۔ کہ وہ گرا دینا چاہتے تھے۔ اس کے بعد مسلمانوں کی سیاسی تاریخ کعبہ کے اہل بیگم ہوا۔ اس کی تاریخ ہے۔ یہ اسلامی اخلاق کا ہی اجماع تھا کہ انہیں دحق تالیفوں میں سے ایسے ایسے یا اخلاق انسان پیدا ہوئے۔ کہ جن کے ناموں سے تاریخ کے اوراق و خشنہ ہیں۔ اور ہمیشہ دہشتہ رہیں گے۔ مگر جب انہوں نے اپنی اخلاق کی سرحدوں کو کمزور کر دیا۔ تو آج ہم دیکھتے ہیں کہ وہی تالیف جنہوں نے کبھی یورپ کو اپنے پاؤں کے تلے روند ڈالا تھا۔ مغرب کے غلام بنے ہوئے ہیں۔ اگرچہ کھلاتے تو وہ آزادی ہیں مگر آزادی کا یہ حال ہے کہ پچھلے دنوں کسی ایک بڑے بڑے ترک زما پر اس لئے مقدمے چلائے گئے ہیں کہ وہ عربی میں اذان دینے کے حامی تھے۔ کیا یہ حیرت ناک نہیں ہے کہ لندن نیا یارک اور شانلی ماسکو میں جی جو کفر کے گڑھ کھلاتے ہیں عربی زبان میں اذان دہی جانتے ہیں۔ مگر وہی جو مسلمانوں کا ملک کھلاتے ہیں اذان عربی زبان میں اذان دینا ممنوع ہے۔

آج تالیفوں پر کس سے بھی بڑھ کر اسلامی اقوام پر مصیبت آئی ہوئی ہے۔ یورپ نے نہ صرف فاتح مادی طاقت سے بلکہ کئی تہذیبی اور ثقافتی ہتھیاروں سے ان پر حملہ کر رکھا ہے۔ لہذا ہر اس مغربی پیرسہ پاسے اسلامی دنیا کو کوئی راہ نجات نظر نہیں آ رہی۔ ہماری مادی قوتیں یورپ کے مقابلہ میں معزز ہو کر رہ گئی ہیں۔ آج یورپ میں اقوام تمام اسلامی دنیا پر کڑی سبکی کی طرح چھانٹے ہوئے ہیں۔ انہوں نے ہمیں چاروں طرف سے گھیر لیا ہوا ہے۔ اگر ہم کبھی ہاتھ پاؤں مارتے ہیں۔ اور وہ ان کا معکوز ڈھیللا ہوتا ہوا نظر آتا ہے۔

تو وہ دوسری طرف اپنی کٹنگ کو اور بھی کس لیتی ہیں۔ الغرض جہاں تک مادی دفاع کا تعلق ہے ہماری حالت انہیں من اشمس ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا ہماری نجات کس طرح ہو سکتی ہے۔ یا نہیں؟ ہم کسی وقت تو اس کے دحق تھے۔ مگر اس آجی زمانہ میں تلوار کا ذکر کیا ہی ہے جیسے بڑی بڑی جہاں گریہ کی شادی رچا لئے گئیں۔ اس طرح جہاں تک مادی دفاع کا تعلق ہے ہماری امیدیں کچھ جا ب کی ہی ہیں۔ اور پریشان خوابوں سے زیادہ کچھ وقعت نہیں رکھتیں۔

پھر ہمیں کیا کرنا چاہیے

کیا ہمیں اپنے مادی دفاع کی حفاظت کا خیال ہی ترک کر دینا چاہیے۔ اور اس لئے کی طرح ہو جانا چاہیے جو اپنے تئیں سیلاب کے تھپیروں کے سپرد کر دیتا ہے۔ نہیں نہیں ہمیں ان تمام مادی اسباب کو خراب کرنا چاہیے۔ جو ہمارے مادی دفاع کی حفاظت کے لئے ہماری استطاعت میں ہیں۔ مگر اس وقت جس چیز کی ہم کو سب سے زیادہ ضرورت ہے۔ وہ ہے کہ ہم اپنی اخلاقی سرحدوں کو مضبوط کر لیں۔ اور ہمارے زیادہ اہمیت سے کریں۔ اپنی اس بنیاد پر موقوفہ کی شکست و زیر کی طرف توجہ دہی۔ اس میں جہاں رخصت پڑ گئے ہیں انہیں بند کریں۔ اور جہاں بنیادیں کھول کھول رہی ہیں انہیں بند کریں۔

کیا ہم ایسے کر سکتے ہیں؟ کیوں نہیں۔ ہمارے پاس تھراقی لئے کا آخری پیغام اور اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ اگر ہمارے آئیے مشرقی تالیفوں کو مفتوح ہونے کے بعد اس لحاظ سے اس لئے فوج کر لیا تھا۔ تو ہم مغربی تالیفوں کو اسی لحاظ سے کیوں فتح نہیں کر سکتے؟ یہ کوئی محض مذہبی چیز نہیں ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ اس میں ہم کی اہمیت کو پایا جائے۔ اور آج تک مغرب کی اخلاقی سرحدیں بالکل کمزور ہو چکی ہیں ہماری فتح یقینی ہے۔ بشرطیکہ ہم اپنی اخلاقی سرحدوں کو کمزور نہ کر لیں۔

بلند اخلاق لوگوں کو اگے لے جائیے

کل ہم نے مادی اخلاص اور اخلاقی اخلاص کے عنوان سے یہ عرض کیا تھا کہ رشوت مستانی بددیہتی اور اسی قسم کے دیگر اخلاقی امراض کا اصل علاج کم از کم آج کے دور میں ہر حال میں نہیں ہے کہ اس میں علم جلائے والا مخصوص طبقہ قوم میں آکر عمل کرے۔ بغیر عالی و عظیم و مہتممین سے کام لے۔ اس لئے کہ اول تو آج بھی طبقہ سب سے زیادہ ایسے جرائم میں مبتلا ہیں۔ اور نہ صرف یہ بلکہ دوسروں کے ایسے جرائم کو "فعال حسنة" ثابت کرنے کے لئے "شہی دلایل" فراہم کرنا بھی اسی کے ذمہ ہے۔ اور اولوگ تو شہادت اپنی گردن پر یہ سب کچھ کہتے ہیں۔ لیکن یہ لوگ خدا اور اس کے رسول کا نام لے کر سب کچھ کہتے ہیں۔ ہاں اس کا اصل علاج یہ ہے۔ کہ جو لوگ فی الواقعہ قوم کا درد اپنے دلوں میں رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ سے اپنی سبکی جرات اور بلند اخلاق عطیے ہیں۔ اور وہ عمل اور ترقی پیش کر سکتے ہیں۔ تو وہ آگے آئیں اور قوم کی عملی تربیت کریں۔ اور جس حد تک بھی ان کا اثر ہے وہ اپنے ماحول کو ان خرابیوں سے پاک رکھنے کی کوشش کریں۔

آج ہم پھر ایسے جرات مند اور بلند اخلاق لوگوں سے آگے آنے کی گزارشیں کرتے ہیں۔ اور انہیں یاد دلاتے ہیں کہ کنتم خیرا مة اخروجت دلنا من تاملوت یا بالمعروف و تنصون عن المنکر من امرت علما کھلانے والے لوگ" ہی قابل ہیں آپ کا وجود ہی مثال ہے۔ آپ کے اس اقدام سے نہ صرف یہ کہ قوم و ملک کے ان تمام اخلاقی امراض کا خاتمہ ہو جائے گا۔ بلکہ بحیثیت مجموعی آج کے مسلمانوں کا یہ اصلاح کتری میں دور ہو جائے گا۔ جو کئی صدیوں سے ان کے لئے ایسی نیکیوں کے حصول میں مبالغہ ہے کہ قوم کی اصلاح کا کام "علما" کے ہی سپرد ہے۔ اور صرف اور صرف وہی اس کے اہل ہیں۔ اور وہی اس کو کر سکتے ہیں۔ جس وقت قوم کا ہر فرد اس ذمہ داری سے نجات پاتا ہے گا۔ اور کچھ گے گا کہ قومی اصلاح کی کوششوں میں وہ بھی برابر کا حصہ دار اور ذمہ دار ہے۔ تو لازماً وہ اپنے ذمہ داری کو بجا طور پر محسوس کرے گا۔ اور جب کسی قوم کا ہر فرد اپنے ذمہ داری کو سمجھنے لگ جائے تو پھر اس قوم کی کامیابی اور برتری میں لمحہ بھر کے لئے بھی شک نہیں کیا جاسکتا۔

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع ملتان کے خصوصی اجلاس

برجالس خدام الاحمدیہ ضلع ملتان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز نے محرم عبداللطیف صاحب ملک یاڈیو روکس بیرون حرم گیت ملتان شہر کے تقریباً بطور قائد خدام الاحمدیہ ضلع ملتان منظور فرمایا ہے۔ مجالس ضلع ملتان منعقد رہیں۔

معتقد خدام الاحمدیہ ضلع ملتان

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے سوانحی ترجمہ القرآن کا دیباچہ

قرآنی پیغام امن و سلامتی - ترقی اور رفاہیت کا پیغام ہے

افریقہ کے باشندوں کو دعوت اسلام

سیدی الحسن حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے باوجود غیر معمولی مصروفیات کے عاجز کی درخواست پر سوانحی ترجمہ القرآن کے لئے حب ذہنی مصنفین بطور دیباچہ کرم مولوی محمد یعقوب صاحب (پتہ: راجہ شہزادہ نور حسین کوٹھیوالہ، اور پھر ازلاہ مہرانی نظر ثانی کرتے ہوئے حضور نے اپنی قلم مبارک سے دو تین مقامات پر تصحیح فرمائی۔ اور آخر میں اپنے دستخط مبارک سے مشرف فرمایا۔ عاجز نے اس مضمون کو سوانحی شکل میں لکھا۔ اور کراچی ترجمہ القرآن کے شروع میں بطور دیباچہ اسے شائع کیا گیا۔ مجھے یقین ہے کہ چونکہ اس روح پرورد پیغام کو افریقین پڑھیں گے، اسلام کی روشنی سے وہ اپنے آپ کو روشن کرتے چلے جائیں گے، گو کہ مشرق افریقین سکول بٹورا کی سینئر کلاس میں جب ہمارے ایک دوست نے سوانحی ترجمہ القرآن کے اس دیباچہ کو پڑھا کہ سنا یا۔ تو وہ اس قدر متاثر ہوئے کہ آپ وہیہ لکھنے اور بے قراری سے اس کا مطالعہ کرنے اس پیغام کو اس سوانحی *Maqam on Quran* میں بھی شائع کیا گیا ہے۔ اور ترجمہ ہے کہ اگر ایک مصلحت کی صورت میں کثرت سے اسے شائع کیا جائے۔ تو افریقین کے لئے دعوت اسلام کے لئے خاص طور پر سیدی الحسن کی صحبت و درازئی عمر کے لئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے آقا کو خدمت اسلام کی کامیاب و توفیق عطا فرمائے۔ نیز سوانحی ترجمہ القرآن کی بابرکت اشاعت اور افریقین کے لئے موجب ہدایت ہونے کے واسطے بالآخر وہ دعوتی کرتے ہیں۔ یہی الحسن کا حق ہے جب پہلی کتابی بطور مدیہ پیش کی گئی۔ تو حضور نے دعاؤں کے ساتھ اسکی اشاعت کی اجازت فرمائی۔ اور بتائیں یہ مفید ہدایات سے عاجز کو نوازا۔ جزائے اللہ احسن العزیز۔ (محمد لکھنؤ کے حضور کے ہمدردانہ دعوت میں احمدیہ مشرق افریقہ کو خدمت اسلام کی یہ خاص سعادت حاصل ہوئی۔ اللہ رائے کسی دیگر فرصت میں سوانحی ترجمہ القرآن کی اشاعت کے سلسلے میں ضروری حالات عرض کروں گا۔) شیخ مبارک احمد علی غنیمت علیہ السلام

بارش نے مسلمانوں کو پھر نوازا۔ اور ان کے بچے چھاپا۔ کہ آپ لوگ مسیح کے بارے میں کیا عقیدہ رکھتے ہیں۔ مسلمانوں نے سورہ حرمین کی ابتدائی آیات پڑھ کر اسکو سنائی۔ جن میں مسیح علیہ السلام اور ان کی والدہ کا ذکر ہے۔ اور پھر کہا کہ مسیح کو نبی اللہ ماننے ہیں۔ ان اپنی خدا کا بیٹا نہیں سمجھتے۔ پس یہ بادلوں نے شر جن مچا دیا۔ کہ دیکھو انہوں نے مسیح کی کتاب کہ ہے۔ مگر افریقین بادشاہ منصف مزاج اور عادل تھا۔ اس نے سمجھ لیا۔ کہ یہ الزام ان پر غلط لکھا جا رہا ہے۔ یہ لوگ مسیح کا ادب کرتے ہیں۔ مگر اس کو خدا یا خدا کا بیٹا نہیں سمجھتے۔ چنانچہ ان سے بڑے جوش سے ایک تنگ نظر بیسے اٹھایا۔ اور کہا کہ خدا کی قسم میں نبی مسیح کو دیکھ مانتا ہوں۔ جو یہ کہتے ہیں۔ اور میں اسے درج سے جو انہوں نے مسیح کا بیان کیا ہے۔ اسے ایک شے کے برابر سمجھتا ہوں۔ اس پر بادلوں نے بادشاہ کے خلاف بھی آواز سے کہنے شروع کیے۔ کہ تو نبی پرورد پرورد کے نہیں سمجھتے۔ اور میں تمہارے اس شر و شخب کی وجہ سے مرعوب نہیں ہو سکتا۔ جب میرا باپ مرا تو میں چوٹا بچہ تھا۔ اور میری جگہ میرا چچا قائم مقام بادشاہ مقرر کیا گیا تھا۔ اور تم لوگوں نے اسکو رسالت دلا کر یہ فیصلہ کیا تھا۔ کہ مجھ کو تخت سے محروم کر دو۔ جب مجھے یہ بات معلوم ہوئی۔ تو باوجود اس کے کہ میں چوٹا تھا۔ میں نے اپنا حق لینا چاہا۔ اور لوگوں کو میرے ساتھ لے گئے۔ اور میرے چچانے ڈر کر دست برداری دے دی۔ اور تخت میرے چلے کر دیا۔ تو میری بادشاہت تمہاری وجہ سے ہوئی۔

مبارک سے کہ جس طرح بھی ہو میرے لئے کھلاؤں۔ چنانچہ یہ وفد مکر سے گیا۔ اور بادلوں میں خوشی یا دلوں کے ذریعے سے بادشاہ سے ملا۔ جو اس زمانہ میں نیکیں کہلاتا تھا۔ جسے عرب لوگ خواجہ مشی کہتے تھے۔ یہ اس بادشاہ کا نام نہیں تھا۔ بلکہ یہ اس زمانہ کے حبشی بادشاہوں کا لقب ہوتا تھا۔ چنانچہ بادشاہ کے سامنے انہوں نے شکایت کی کہ ان کے ملک کے کچھ باغی عساکر حبیثہ آگے ہیں۔ اور انہیں کوادوں سے اس لئے بھیجا ہے کہ ان باغیوں کو مکر کی حکومت کے چولہے کو دیا جائے۔ بادشاہ نے ان لوگوں کی باتیں سنی مسلمانوں کو بلوایا لندن سے پوچھا۔ کہ وہ کس طرح آئے ہیں۔ انہوں نے بتایا۔ کہ ان پر ان کی قوم ظلم کر رہی تھی۔ اور چونکہ افریقین بادشاہ کا انصاف اور اس کا عدل مشہور تھا۔ وہ اس کے ملک میں پناہ لینے کے لئے آئے۔ اس پر بادشاہ نے مکر کے وفد کو جواب دیا۔ کہ چونکہ ان کے خلافت کوئی سیاسی جرم ثابت نہیں۔ صرف مذہبی اختلافات ثابت ہے۔ اس لئے وہ ان کو واپس کرنے کے لئے تیار نہیں۔ مکر کا وفد جب دوبار سے ناکام ہوا۔ تو اس نے دوبارہ اور بادلوں کو بھیجے۔ کہ تمہارے لئے اور انہیں لایا۔ کہ یہ مسلمان لوگ حضرت مسیح کی قوم تھیں۔ اس لئے مسیحیوں کو بھی مکر والوں کے ساتھ لے کر ان پر سختی کرنی چاہیے۔ چنانچہ دوسرے دن پھر دوبارہ انہوں نے بادشاہ پر توجیہ کر دی۔ کہ لوگ تو مسیح کی ہی شے کرتے ہیں۔ چنانچہ

اعوذ باللہ من الشیطان الرجیم
بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ حمد و ثناء علیٰ ابراہیم خدایک فضل اور رحمت کے ساتھ
هوالت صبر
سوانحی زبان میں قرآن کرم کا ترجمہ اور اس کے مضمون کے متعلق مختصر نوٹ شائع کئے جائے ہیں۔ افریقہ کو اسلامی تاریخ میں ایک خاص اہمیت حاصل ہے۔ خصوصاً مشرق افریقہ کو اسلام کے ابتدائی آرام میں جب مکر والوں نے مسلمانوں پر بڑے بڑے مظالم کئے۔ اور مکر میں مسلمانوں کی رہائش ناممکن ہو گئی۔ تو رسول کرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صفاق لے کر اتر کر ان کے ساتھ مسلمانوں کو حبشہ کی طرف جانے کی ہدایت فرمائی۔ حبشہ میں ایسے سیساہہ ملک ہے۔ چکر کینیا کالونی کے ساتھ لگتا ہوا ہے۔ چنانچہ جب مسلمان اس ملک میں پہنچے۔ اور وہاں کے بادشاہ کے قانون کے ماتحت اپنی کوششیں کی تخلیق نہ سنبھالی گئی۔ اور ان کا سانس انہوں نے لینا شروع کیا۔ تو مکر والوں نے یہ بات برداشت نہ ہوگی۔ اور انہوں نے اپنی قوم کے دو لیڈروں کو بادشاہ اور اس کے درباریوں کے لئے مہبت سے کاٹھ دے کر بھیجا۔ اور انہیں ہدایت کی کہ وہ بادشاہ سے درخواست کریں۔ کہ وہ مہاجرین کو مکر کی حکومت کے چولہے کو دے۔ تاکہ وہ ان سے اپنے خیالات اور عقائد کے مطابق سوچ کریں۔ اور اگر بادشاہ نہ مانے۔ تو پھر دوبارہ ان کو سختی دے کہ ان سے بادشاہ پر ہتھیار ڈالیں۔ اور اس

بلکہ خدا تعالیٰ نے باوجود تمہاری مخالفت و دشمنی کے مجھے دیکھا۔ کیا میں اب تم سے ڈر کر خدا کو چھوڑ دوں گا۔ اور ظلم اور تعدی کروں گا۔ ذمہ نے یہ بات سن کر ہنس پڑے۔ میں تمہاری ہدایت کا محتاج ہوں۔ میں کسی صورت میں ظلم نہیں کر سکتا۔ یہ لوگ آزادی سے میرے ملک میں رہیں گے۔ اور کوئی ان کو نقصان نہیں پہنچا سکتا۔ پس اسے اہل افریقہ جن کے مشرق علاقہ کی علمی زبان سوانحی ہے۔ میں یہ ترجمہ آپ کے سامنے پیش کرنے میں ایک لذت اور سرور محسوس کرتا ہوں۔ کیونکہ اس کتاب کے ابتدائی ایام میں اس کتاب کے ماننے والوں کو آپ کے براہِ علم نے بنا دی تھی۔ اور ظلم و تعدی کرنے سے انکار کر دیا تھا۔ اور انصاف اور عدل قائم کرنے کا بیڑا اٹھایا تھا۔ آج قرآن کرم کی پاکیزہ تعبیر اسی طرح مظلوم ہے۔ جس طرح کہ کسی زمانہ میں قرآن کرم کے ماننے والے مظلوم ہو کر رہتے تھے۔ آج اس قرآن کرم کو دنیا میں لانے والا نبوت پر مچا ہے۔ لیکن اس کا روحانی وجود آج اس سے بھی زیادہ مظلوم ہے۔ جتنا کراچ سے تقریباً چودہ سو سال پہلے وہ اپنی دنیاوی زندگی میں مظلوم تھا۔ اس پر چھوٹے الزام لگاتے جاتے ہیں۔ اس کو لائی ہوئی قسم کو گناہ گردنیا کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ اس کے ماننے والوں کو حقیر اور ذلیل سمجھا جاتا ہے۔ لیکن خدا گواہ ہے کہ واقعی یہ نبی۔ حاکم کی نظر میں اب سے زیادہ معزز و محترم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہے۔ جن پر یہ قرآن نازل ہوا تھا۔ اور اب سے زیادہ سچے عقیدہ رکھنے والے۔ جو اس کتاب میں قرآن کرم میں موجود ہے۔ جب کہ آپ خود دیکھ لیں گے۔ دنیا صرف اپنی طاقت اور اپنی قوت کے گھنڈے پر اسکی تردید کر رہی ہے۔ اور اس کے سامنے دلوں کو نکل کر رہی ہے۔ لیکن اسے اہل افریقہ آج آپ کا بھی ہے۔ حال ہے۔ آپ کو بھی غیر معلوم ہیں تو اللہ رکھا اپنے ملک میں نبی و نبی ہی سمجھا جاتا ہے۔ پس وہ عقیدہ صحت نے چودہ سو سال پہلے ایک حبشی اور غیر عقیدہ یافتہ قوم کو دنیا کی ترقی و ترقی ت کی چوٹی پر پہنچا دیا تھا۔ لیکن جو آج مظلوم ہے۔ اور گھر سے لے کر گڑھی تک ہے۔ میں اسے آپ لوگوں کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ جسکے آپ لوگوں کی حالت بھی اسی قسم کی ہے۔ اور آپ سے اپنی کتابوں ہوں۔ کہ اس کتاب کو خور سے پڑھیں۔ اور اسی عدل اور انصاف کی نگاہ سے اسے دیکھیں۔ جس نگاہ سے خواجہ شہزادہ مکر کے مسلم مہاجرین کو دیکھا تھا۔ اور پھر اپنی عقل اور اپنی بصیرت سے ڈر کر لوگوں کے دکھانے ہوئے جوئے الزاموں کے اثر کے نیچے اور لوگوں کی بنا ہی ہوئی رہیں عینکوں کے ذریعہ سے اسے دیکھیں۔ مجھے یقین ہے کہ اگر آپ اس کتاب کو اس لائق جوہر کی حقیقت معلوم ہو جائے گی۔

اور اس لئے کہ آپ پر کھڑے ہیں
جو کہ خدا تعالیٰ نے اس کتاب کو فرمایا
سے سماں سے پھینکا ہے تاکہ اس کے
تبدل سے کسی کو اس تک پہنچ جائے
تسے بل اذنیہ ایک دفعہ میرے حمل
اور انصاف کا ثبوت دے اور پھر ایک سچائی کے
تمام کرنے میں مدد و جو سچائی تھامنے سے پیدا
کرنے والے عزائم بھی سے رحمت سچائی کو قبول
کرنے کے بغیر ظالم و ظالمین آزاد نہیں ہو سکتے
مظلوم ظلم سے چھٹکارا نہیں پاسکتے۔ قیدی
تبدلیوں سے چھوٹ نہیں سکتے۔ امن۔
انصاف سے بد رفتاری کا مقام میں نہیں پہنچتا
ہوں۔ پیٹھ میں اٹھتا ہوں۔ بلکہ تھما سکتے اور
میرے پیدا کرنے والے عزائم کا جینم ہے

ہر زمین و آسمان کے پیدا کرنے، جسے خدا
پیغام ہے۔ یہ لوہے سے بنا ہے اور اس سے
پیدا کرنے وقت سے ہی اس کے
کی تعداد میں آواز اور کھنوں کی تعداد میں اور توفیق
کی تعداد میں آواز اور سچائی کے جذبے کے نتیجے
جسے جو جا رہا تاکہ ہم سب کو دنیا میں اور مرنے والے
کی بارش ثابت کو تمام کر دیں اور نبی نوح انسان
کی عمر گزر جوت اور خدا تعالیٰ کے کلمہ گیسر عمل و انصاف
کو دنیا میں قائم کر دیں عزہ تعالیٰ آپ لوگوں کو
میری آواز پر لیکھ سکتے کی توفیق دے۔ اور
بہتر دن دیکھیں جسے کہ آپ لوگ سیر و توفیق
دنیا میں اور سلامتی اور توفیق اور وفات کے تمام
کونہیں کو توفیق کر دیں اور پھر یہ کو توفیق خدا تعالیٰ کے
سے کامیاب ہو وفاق اور توفیق اور توفیق خدا تعالیٰ کے

درخواست دعا اور شکر ایجاب

رب ارحمہما کما ربنا فی صغیرا

از محترم سید محمود احمد صاحب نامہ ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ

اے جانِ رحیم اللہ عنہا کی وفات سے
جو چھ ماہ سے دلوں پر ہے ڈاہیں ایسا
کا مانع ہے کہ میں کوئی تذکرہ ان کی سیرت اور
ادب و اخلاق کے بارہ میں کروں۔ ان کی زندگی کے
بہت سے اعلیٰ پہلو میرے ذہن میں ہیں
انشاء اللہ کسی وقت ان کو تحریر میں لانے کی
کوشش کروں گا۔ ان کی قرآن کریم سے محبت۔ دینی
خدمت کا جذبہ۔ خدمت خلق خصوصاً مضعف رنگ
میں ضرورت مندوں کی حاجت روائی۔ انتظامی
قابلیت۔ علمی شوق وغیرہ اوصاف کے متعلق
کبھی مصیبت کی موجودہ پریشانی کم ہونے پر کچھ لکھ
دیا جائے التوفیق

میں ان سطور کے ذریعہ ان تمام احباب
کا شکریہ ادا کرنا چاہتا ہوں جنہوں نے ایسا
کی بیماری کے ایام میں ان کی خدمت میں ہمارا
ہاتھ بٹایا۔ اور ان کی وفات پر اپنی ہمدردی
کے ذریعہ ہماری مرہمکن دلجوئی کی۔ جنہیں اہم
احسن الشجرا

میں جب اہل جان کو علاج کے لئے لاہور
لے کر گئے۔ تو لاہور میں رہنے والے عموماً
اور رتبہ باغ اور جوہاں بلڈنگ میں رہنے
والے سب احباب اور عزیزوں نے خصوصاً
پرمکس ہماری خاطر ارمی کی۔ اور ہمارا ہاتھ بٹایا
شال کے طور پر صاحبزادہ میاں عبدالوہاب
صاحب عمر اور ان کی بیگم صاحبہ کا ذکر کرتا ہوں
جنہوں نے مسلسل اسی حال میں ہی خدمت میں
حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں اجر عطا فرمائے۔
اور اپنے بے نظیر باب کے نقش قدم پر چلنے
کی توفیق بخشے۔ یہ بعض بطور تمنا میں
لے ذکر کی ہے۔ باقی سب احباب وغیرہ میں
ہمارے قلبی شکر یہ کہ تم حق ہیں حضرت
میاں بشیر احمد صاحب نے ہمارے خاص شفق میں
وفات کے بعد ہی ہمیں جانے جانے کو لاہور سے
بڑھنے کے لئے کہئے۔ تو میں صاحب نے تمام
انتظامات مکمل کرنے کے علاوہ اپنے سے وہ
شفقتانہ برتاؤ سے ہمارے زخمی دلوں کو تسکین
پہنچائی۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمر میں برکت ڈالے
اور حاجت کو ان کے غیوض سے دیر تک قائم
اٹھائے کی توفیق دے۔

اہل جان کی وفات نے ہمارے دلوں
میں ابا جان کی یاد تازہ کر دی ہے۔ میں سب

احباب کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ
وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بلند سے
بلند مدارج عطا فرمائے۔ اور اپنی اولاد
سے جو ان کی بلند تو قوت تفسیر۔ اور کچھ
دہ نہیں دیکھنا چاہتے تھے وہ سب اپنے کی ہیں
توفیق دے۔ ہمارے متعلق جو ان کی بلند
توفیق تفسیر ان کا اظہار احمی جان رہا
کے ایک خط سے ہوا ہے۔ جو انہوں نے
اما حیان کو قادیان میں بھیجوا کے قابل
شکر ہے میں کچھ تھا۔ اس پر کچھ لکھنا
"اس وقت تو یہ ہے کہ جو بڑھتا تھا
وہ بھی ضائع کر دیا نہ دینی نہ دنیاوی
کوئی فائدہ نہ اٹھایا۔ خدا نے
خدمت دین کی توفیق دے دی تھی اپنی
بادہمی سے یونہی وقت ضائع کر دیا
اور یہ جو شخص کا بھوکا ہے۔ اگر
اب بھی صحت کا خیال رکھوں تو کچھ نہ
کچھ بھی بیک بہت کچھ کر سکتا ہوں۔
آئیوٹ کے لئے میری اولاد کو نصیحت
ہے کہ نہ تو صحت کو ضائع کریں اور
نہ وقت کو ضائع کریں۔ اگر صحت بھگی
تو خدمت دین بھی کر سکیں گے۔ تو
سر پر ہاتھ رکھ کر چھتائیں گے کچھ
سے صحت حاصل کریں۔
میری سب کو گوش نصیحت ہو کہش ہے
میرا ارادہ اور خدمت تو یہ ہے کہ میری
اولاد کا کچھ اور ہر ذرہ اللہ تعالیٰ
کے لئے وقف ہو۔ اور میرے تو اپنی
طرف سے کروا باپ امام تھک پوجانا
ان کا کام ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں توفیق
عطا فرمائے۔

ابا جان اکثر اہل جان کے سامنے اظہار فرمایا کرتے
تھے کہ میرے بیٹے وہ ہیں جو میں نہیں دیکھنا چاہتا
ہوں۔ ابا جان نے تم میں لکھنا بیٹوں کے لئے ہے
الحاح سے خدا تعالیٰ کے حضور وہ مظلوم دعا میں
لے ہیں جو حضرت مسیح موعود عیسا نے اپنے بیٹوں
ہیں کے متعلق فرمایا ہے۔ اپنی زبان کے پھر مرہ
یہ تین جو پیر ہیں تیرے غلام در ہیں
ابھی پورا ادا نہیں ہوا تھا کہ انہی انہوں نے پٹی پٹا
گئے تھے تھے۔ مرنے لے ہمیں توفیق دے کہ ہم ان کی
خواہشوں کو پورا کر سکیں۔ میں جسے درود پھر دعا کی
درخواست کرتے ہیں ایسا ہی نصیحت ہوتا ہوں۔

جامعہ نصرت کے لئے لیکچر اخواتین کی ضرورت
عربی تاریخ۔ اقتصادیات اور سیاسیات
میں لیکچر اخواتین کی ضرورت ہے۔ ایم۔ اے ہونا ضروری ہے۔ خواہشمند نہیں درخواستیں مجھ کو
ڈیڑھ گھنٹہ جامعہ نصرت ربوہ ضلع ممبئی

جامعہ نصرت میں داخلہ

جامعہ نصرت میں نرسٹری اور تھریڈنگ میں داخلہ لینے کے ساتھ دس ایکٹو پرو
سنگ جاری رہے گا کالج میں اعلیٰ درجہ تعلیم کے علاوہ تقریباً تمام مضامین کا انتظام ہے۔ پہلے
سال ہی کالج کا ایف اے کا نتیجہ % 85 رہا ہے۔ موجودہ سہ ماہیوں کی نسبت بہت
خاندان کے صاحبزادے اور چاہنے والے اپنی رہائیوں کو جامعہ نصرت میں تعلیم دلوائیں
تاکہ وہ مرد و عورتوں کے علاوہ اعلیٰ درجہ تعلیم بھی حاصل کر سکیں۔
کالج کے ساتھ پرنٹنگ اور کیموگرافی انتظام ہے۔ پرنٹنگ سیکشن پر پہلے جامعہ نصرت کو لکھ کر
منگوائے جاسکتے ہیں۔ رڈ اور کمرس جامعہ نصرت

امتحان کتاب فتح اسلام

ذریعہ انتظام لجنہ امارات فتح اسلام
شعبہ تعلیم کے ماتحت کتاب فتح اسلام صنف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور
لکھنؤ کے محقق برکات۔ اور رہنمائی اپنی لجنہ میں اس کی تحریک کر کے امتحان دینے والی ہیں
کے نام صدر اعلیٰ ہر کسی کے حساب الاموال زمین۔
اگر کسی ہونے یا اس کتاب موجود نہ ہو۔ تو دفتر لجنہ امارات میں اطلاع دیکر منگوائیں
پرنٹنگ سیکشن کے لئے ہوا ہے

درخواست دعا

خانہ کی اہلیہ کچھ عرصہ سے زیادہ بیمار ہے اسباب صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعا میں
موجودہ مشیحات علی ایک شہرت المال حلقہ کسر لودھا

ضرورت ہے

ایک شین میں ایک ریس میں ایک سنگاز ایک

دفتری ایک کاغذیا اور ایک مددگار کی تجربہ کار صاحب

مقامی عہدہ داروں کی تصدیق کے ساتھ اپنے تجربہ

کا ذکر کریں۔ تنخواہ معقول دی جائیگی۔

درخواستیں ۴ اکتوبر ۱۹۵۳ء تک پہنچ جائیں۔

ضیاء الاسلام لاہور پریس پوسٹ بکس نمبر ۳۹۴، کراچی

